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MMF: Podíl dolaru na globálních rezervách je nejnižší
za 28 let
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Zmrazení ruských forexových držeb urychlilo de-dolarizaci po
celém světě, říkají odborníci

Proces diverzifikace od dolaru zeměmi po celém světě nabírá na
tempu, podle nejnovějších údajů Mezinárodního měnového fondu.

Statistiky sledované institucí se sídlem ve Washingtonu ukazují, že
podíl dolaru na oficiálních zlatých a devizových rezervách klesl ve
čtvrtém čtvrtletí roku 2022 na téměř tři desetiletí na 58 %.

Tento krok byl údajně pozvolný a podíl dolaru na devizových
rezervách centrálních bank nyní téměř klesl na úroveň naposledy
zaznamenanou v roce 1995.

Dlouhotrvající status dolaru jako dominantní světové měny byl v
posledních letech neustále narušován kvůli obavám z prudce
rostoucího amerického dluhu a široce zaváděných sankcí
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využívajících měnu jako páku.

Podle Stephena Jena, generálního ředitele Eurizon SLJ Capital
Limited, citovaného agenturou Reuters, byl posun výraznější po
úpravě o směnné kurzy.

„To, co se stalo v roce 2022, byl velmi prudký propad dolarového
podílu v reálných hodnotách,“ řekl a označil pokles za reakci na
zmrazení poloviny ruských 640 miliard dolarů ve zlatě a devizových
rezervách.

Podle Jen tento drastický krok vyvolal v zemích jako Saúdská
Arábie, Čína, Indie a Turecko přehodnocení diverzifikace svých
rezerv do jiných měn.

Podíl jüanu na globálních mimoburzovních forexových transakcích
se podle Banky pro mezinárodní platby (BIS) zvýšil z téměř nuly
před 15 lety na 7 %.

Po kroku proti Rusku se další země ptají : „Co když padnete na
špatnou stranu sankcí? Médiím to řekl stratég BNY Mellon Geoffrey
Yu.

Řekl, že globální centrální banky se v současné době snaží
diverzifikovat svá aktiva, sbírají podnikové dluhy, hmotná aktiva, jako
jsou nemovitosti, a další měny.

“Toto je proces, který právě probíhá,” řekl agentuře Mark Tinker,
výkonný ředitel Toscafund Hong Kong. “Dolar bude v globálním
systému používán méně a méně.”

 
 


